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pályák mértfüldköveit

s, nyomor jelzik

A lap szellemi részét illető kéziratok a szerkesz­
tőség, hirdetmények és pénz küldemények a kia dó­

hivatal ezimére küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

4 proleláriatuH egyre növeke­
dik nálunk. Nupról-nnpra több 
azoknak a szerencsétleneknek a 
száma, a kik kenyeret, munkát, 
foglalkozási kört kérnek tőlünk, 
mert az a munkakör, a melyre a 
képesítést megszerezték, már he 
van töltve.

A proletariátus kérdése föltét­
lenül egy másik kérdés felvetésé­
vel is jár, Ez a másik kérdés a 
pályaválasztás kérdése. Az ilyen 
nagy horderejű kérdések taglalá­
sánál, a melyek életbevágónk, min­
dig a gyakorlati eredmények és 
tapasztalatok érveit kell figyelembe 
venni és sohasem az elméleti ar­
gumentumokat, bárminő szépek és 
tudósak is legyenek egyébként 
ezek. A pályaválasztás kérdésénél 
pedig mit mutatnak a gyakorlati 
eredmények ? Ha szót nézünk azon 
a szellemi proletariátuson, a melyet 
az utolsó évtizedben a mi iskolá­
ink termeltek, meg kell döbbenünk 
az elénk táruló képen.

Az iskola produktivitása itt 
valóságban abban merült ki, hogy 
egész generácziókal nevelt — az 
éhenhalásnak.

Méltóztassék csak megfigyelni 
azokat az életpályákat, a melyek­
hez az utat épen az iskola jelöli 
meg. Ezek az életpályák csupa 
nyomorúsággal intenek felénk ;

Nem akarunk e czikk kereté­
ben a bizonyító példák egész rend­
szerével szolgálni, csak épen a
mindennapi élet szembetűnőbb pél­
dáit idézzük, hogy egy csekélyke, 
de annál intenzivebb fénysugárral 
rávilágítsunk az iskola által meg- 

I jelölt és mintegy ránk kényszeri- 
tett pályák hiányaira.

Ott vannak a túlzsúfolt orvosi, 
ügyvédi és hivatalnoki pályák.

Nem akarunk beszélni a taní­
tói és tanári pályákról, a melyek- 

j ről köztudomású* hogy egyetlen 
I megüresedett tanítói, vagy tanári 

kalhedrára százszámra akad pá­
lyázó.

Ha szétnézünk azon a szellemi 
proletariátuson, a melyet az utolsó 
évtized termelt. Ijedten kell kér­
deznünk, hát milyen pályát kell 
választania az óletküzdelembe in­
duló ifjú nemzedéknek. Nos, erre 
a kérdésre megvan a felelet ma­
gában a kérdésben. Csuk ezeket a 
pályákat nem svhbad választani. 
Van ezeken az élethivatásokon kí­
vül a megélhetési utaknak, pályák­
nak egy egész csatorna-hálózata, 
a melyeken mind a boldogulás ré­
vébe juthat az ember.

A pályák megválasztása dol­
gában talán nem árt, ha kissé ta­
nulmányozzuk az országok viszo­
nyait, a hol nincs proletáriatus,

vagy ha van is, de nem jöhet 
számba. Nem kell tulmenni a kon­
tinensen, itt van Németország! A 
németek praktikus érzése nem tűri 
azt, hogy éhen haló orvosok, pályá­
zati reménységek sovány malaszt- 
ján élő tanítók, hivatalnokok ta­
possák az egymás tyúkszemét ak­
kor, a mikor annyi tisztes pálya 
van, a melyen igen jól boldogul­
hat az ember. Ott van az ipari pá­
lyák légiója, a gazdasági és keres­
kedelmi foglalkozások ezer féle­
sége. A német józan gyakorlati ér­
zékkel felismerte e pályák uj kin­
csesbányáját s feléje terelte a maga 
uj generáczióit. Ott van követendő 
példának a britt szigetország, a 
hatalmas Anglia. Vájjon min ala­
pult állampolgárainak jóléte s ön- 
nüninagának is hatalma, ha nem 
azon, hogy az ipari és kereske­
delmi ágak fontosságát felismerte. 
Hanem mi úrhatnám nemzet va­
gyunk. Nekünk derogál az, hogy 
fiainkat iparosoknak vagy keres­
kedőknek neveljük. Minket elkáp­
ráztat az üres czim, a foglalkozá­
sok úri máza s nem jut eszünkbe, 
hogy mikor ezek elnyerésére buz­
dítjuk fiainkat, akkor voltak épen 
eljegyezzük őket a nyomorúság­
nak.

Az állam, a társadalom kar­
öltve a szülőkkel igyekezzék prak­
tikus pályák felé terelni az ifjút, 
akkor sok olyan nagy kérdés is

tArcza.
Színész-házasság.

Irta: Szilágyi Gyula.

tizinész volt és azon fajúhoz tartozott, 
melynek tagjai léha emberek, semmi neme­
sebb felfogást istenadta művészetük iránt 
nem táplálnak, csak feljogosítva érzik ma­
gukat ezáltal mindennemű kiváltságokra, 
a társadalom külön csoportjának tartják 
magukat és megkövetelik — de erősen hi­
szik, hogy meg is követelhetik — a tár­
sadalomtól, hogy az meghajoljon előttük, 
gyengéiket művészi idegességnek tekintse, 
mely velük született légyen, botlásaikat 
művészi szabadságnak, mely isteni ado­
mányukkal jár, bűneiket tévelygésnek, mely 
vóralkatukban keresendő, a társadalom er- 
kölcsisége és alaptörvényei elleti vételieket 
pedig csak könnyelműségnek, mely nélkül 
művész nem képzelhető.

Ilyen kiváltságos lénynek tartotta ma­
gát Kolozsi Mihály is, nyomorult hibák­
ból volt összerakva ós alkotva az ő lénye, 
melyből csak művészi egyénisége tűnhetett 
fel szép sziliekben.

Mert énekelni tudott hatalmasan, tisz­
tán vágta ki a magas cz-ét és énekét szép 
magas alakjának művészi játéka kísérte. 
Ki tudott fejezni hangjával minden érzést, 
nemcsak ijz indulatosakat, hanem a neme­
seket is. És ez az ember az érzések közül,

; melyeket oly jól tudott visszaadni a szín­
padon, egyet sein hordozott lelkében.

Előtte a világ egy nagy mulatóhely 
volt, melyben a féktelen, duhaj mulató a 
térj s a megkínzott, kicsapongó mulatozá­
sainak kinzottja: a nő. Mulasson vele ez 
is ós ha már nem bírja, ha kidőlt, ő a ki­
dőltet nem köteles elszomorítója és hábo­
rgójaként maga mellett tartani továbbra is, 
elkergetheti magától alamizsna nélkül, ki­
lökheti a nyomorba ós keres magának egy 
másik mulató társat, kivel azután tovább 
élvezi a világ gyönyörsit, de aki irányában 
szintén nem érez kötelességeket ós ha ez 
is kidőlne, ezt is lelkifurdalás nélkül rázná 
le magáról.

De nem kell hinni, hogy egyszerre 
csak egy mulató társa volt Kolozsi Mihály­
nak, gyakran nézett a változatosság ked­
véért egy napi mulatótársak után.

Kolozsi Mihály első felesógóvel 15 
évig ólt, 15 év után már nem neki való­
nak találta ós igy szólt hozzá;

Te már öreg vagy, kót évvel fiata­
labb voltál, mikor elvettelek és most húsz 
óvvul látszol idősebbnek. Tizenöt esztendeig 
éltünk együtt, e 15 óv nem vett el ifjúsá­
gomból s maradtam az, aki voltain. Te el­
vesztetted ifjúságodat, nem tudsz már lum­
péi ni. Szived kiégett, vágyaid elenyészlek, 
tagjaid ollankadlak, nem vagy te már ne­
kem való asszony, nem tudnálak szeretni, 
kin volna mellettem életed, de melletted az I 
enyém is. Krajozár nélkül vettelek el, kol­

duslány voltál, csak szépséged volt a ho­
zományod és ezért cserébe én tizenöt évi 
gondtalanságot adtam, nem tehetsz szemre­
hányásokat, hogy elvertem vagyonodat és 
most isten hozzádot mondok neked. Légy 
belátással, engedj utamra, menj te is az 
útadóm, tégy szabaddá, szabadítsd meg ön­
magad tőlem, ki már nem neked való va­
gyok, igen, váljunk el, s szeretettel fogok 
visszagondolni rád s a tizenöt esztendőre, 
mit veled töltöttem.

A szegény asszony sirt kétségbeeset­
ten, de nem azért, hogy válni kell az em­
bertől, őrültnek tartja magát, mert imádta 
egykoron, csak a kétségbeesés fakaszt sze­
méből kényeket, hogy most már mi lesz 
belőle, miből fog élni, mi vár reá.

— Ne aggódjál ham, — nyugtatja meg 
a férj — ha megnyugszol ós válóperünket 
megindítod, ón kijelentem a bíró előtt, hogy 
fizetésem terhére biztosítást kérhet, én ab­
ból havonként harminczöt forintról lemon­
dok, melyet te egyenesen az igazgatóság­
tól kapsz kézhez.

És a szegény asszony már annyira 
gyűlöli, megveti ezt az embert, az ő egy­
kori istenét, kit most már teljes nyomo- 
rultságában és aljasságában ismer, hogy 
boldog, ha szabadulhat közeléből, beegye- 
zik ajánlatába ós megél havi harminczöt 
forintból, minden kiadandó krajczárt fogá­
hoz verdesve, csak végre ettől az erőszakos, 
indulatos, irgalmatlan, féktelen érzókisógü 
embertől szabadnak tudja magát,
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meg volna egyszerre oldva, a mely­
nek megoldása magára az államra 
is súlyos feladatokat ro. így ezek 
közül való az is, hogy miként is 
lehessen kielégíteni a sok éhes dip­
lomás embert?

A pályaválasztás nehéz kérdé­
seinél tehát csak az lehet az egyet­
len okos útmutatás, ha oda irá­
nyítjuk ifjúságunkat a gyakorlati 
életpályák felé. Legyünk prakti­
kusok !

Léva, 1906. Julius 20.

Tekintetes Szerkesztő úri
Vármegyénknek a törvényes ellenállás 

terén kifejtett küzdelméből azon kötelesség 
vár reánk, hogy hálával a múltért és buz­
dításul a jövőre, megismertessük várme­
gyénk nagyközönségével azoknak névsorát, 
akik anélkül, hogy előre számíthattak volna 
a közelismerésre, tehát teljesen önzetlenül 
s csupán a honfiúi kötelesség magasztos 
érzetétől vezettetve, amikor arra égető szük­
ség volt, nem vonakodtak és nem haboz­
tak anyagi áldozatokat hozni a haza oltá­
rára.

A nemesen érző adakozók kimutatá­
sát van szerencsém a Tekintetes Szerkesztő 
úrral közölni, azon kérelemmel, hogy azt 
becses lapjában közzétenni méltóztessék. 
Sajnálom, hogy egyes községek gyűjtéseit 
csak a község és főösszeg megjelölésével 
adhatom át a nyilvánosságnak, mert az 
egyes adakozók névsora nem jutott ke­
zeimhez.

Egyébiránt a kimutatás igy is rend­
kívül tanulságos.

Lesújtó és elszomorító, hogy várme­
gyénk virilistái közül ép azok hiányzanak 
belőle, akik a legtöbb adót fizetik, vagyis 
akiket a magyarok Istene legtöbb vagyon­
nal áldott meg; (jaramszentkereszt ura a 
püspök, a primási uradalmak, az eszter­
gomi főkáptalan, vármegyénk nábobja Ke- 
lecsényi Ráfael, aki egy időben ország­
gyűlési képviselő is volt, Dóra Szilárd stb.

Ellenben lélekemelő, megnyugtató és 
örvendetes, hogy az áldozatkész honfiak 
túlnyomó részét, a földmivesek, iparosok, 
kereskedők és az értelmi osztály kevesebb 
vagyonnal rendelkező része alkotja, hogy 
a lévai és zselizi uradalmak, melyeknek 
tulajdonosai idegen állam polgárai, tekin­
télyes részt vettek az adakozásban és hogy

Kolozsi Mihály első felesége után két 
évi szünetet tartott. Válópere csak három 
hónapig folyt, de 6 élni akart tizenöt év 
után kivivőit szabadságával. De kár, hogy 
már nem öt év előtt vivta ki, gondolta ma­
gában. Két évig legényember marad, azután 
választ egy szép nőt, a lexszebbet a kar- 
dalosnők közül és újra megházasodik. Mi­
kor az oltár elé lép ép oly büszkén tekint 
körül, mint tizenhét évvel ezelőtt, ép oly 
büszkén tekint második menyasszonyára, 
mint az elsőre és mikor a szerencsekivá- 
natokat fogadja, nem jut eszébe, hogy az 
első most miatta éhezik, mert tizenöt évi 
hűsége után számára hasznavehetetlennek 
bizonyult.

Nem csuda, ha Kolozsi Mihály a kar- 
dalosnők közül választ feleséget. A kar- 
dalosnők különben mind napi mulatótársai 
voltak, jól ismerték, válogatta őket, mint 
ruháit. És ez a mulatság nagyon kimen­
tette, e szabad két esztendő jobban meg­
viselte, mint az a tizenöt. S érezte is ezt 
Kolozsi Mihály.

A leányok közt volt egy, a legszebb, 
a legcsábitóbb és a legerényesebb, az az 
egyetlen erényes volt, de egészen az, akit 
a szükség és tehetsége, mely ambiezióval 
párosult, vitte e pályára. Két évig tartó 
legényélete alatt a leányt vette leghevesebb 
ostiom alá, de teljesen kudarczot szenve­
dett. Minden eszköz, megkisórlett mód, 
rosznak, eredménytelennek bizonyult. És 
Kolozsi uramat e kudaroz végtelenül boez- |

az adakozók élén a legnagyobb áldozattal 
5000 koronával Vépi Vogronich Ödön 
vármegyénk ezen fiatal, szerény, közked- 
veltségű és lelkes földbirtokosa tündöklik.

Hogy az ellenőrző bizottság a törvény­
hatóság 1900. évi május hó 17 én tartott 
rendkívüli közgyűlésén 65492 korona 57 
fillérről, mint a vármegye területén össze­
gyűjtött főösszegről számolt be, holott a 
közölt kimutatás szerint a gyűjtések fő­
összege 67219 korona 13 fillér, onnét van, 
hogy az oszlányi takarékpénztár csak a 
legutóbbi napokban tudatta, hogy az ellen­
őrző bizottság rendelkezésére ott is le volt 
téve 1726 korona 56 fillér, amelyről az el­
lenőrző bizottságnak az elszámolásig tudo­
mása nem volt.

Végül ezúttal is tudatom az érdekelt 
közönséggel, hogy mindenki, aki az ellen­
őrző bizottság rendelkezésére bármily ösz- 
szeget tett le a vármegye területén levő 
bármelyik pénzintézetnél, azt a letéti el- 
ösmervény visszaadása mellett már folyó 
évi május hó !-tői felveheti.

Kiváló tisztelettel vagyok a Tekintetes 
Szerkesztő urnák

kész szolgája
Belcsák László,

az ellenőrző biz. ügyv. alnlnüke.

RARRT HTRLAP.

Kimutatása
a törvényes ellenállás ezéljnira Barsvármegye 
területén összegyűlt hazafias adományoknak :

I. A lévai takarék és hitelintézetnél 
elhelyezett adományok : Báthy Gyula Ga- 
ramujfalu 55, Lévai takarék és hitelintézet 
844T5, Dr. Frommer Ignácz 500, Mioske 
József 20, Kabina József 50, Turóczy Lfi- 
rincz 20, Bakó Ferencz 30, Kámpfner Ja­
kab 50, Levatich Gusztáv 100, Goldbrau­
ner Sándor 70, Hlavács ós Kereskónyi 13, 
Ulreich Nándor 20, Lévai uradalom 4000, 
Sohoeller Gusztáv Léva 1000, Levatich 
László Nagykálna 1000, Bob Lukács 6, 
Halják János T40, Báthy Gyula Garam- 
ujfalu 78, összesen 7857"55 korona.

II. A lévai takarékpénztárnál elhelye­
zett adományok : Belcsák László 60, Báthy 
László 30, Belcsák László 600, Lévai ta­
karékpénztár 1000, Belcsák Béla 10. I)r. 
Karafiáth Máriás 149 46, Medveczky Sándor 
35 24, Dr. Novotny Imre 35, Subert Bál 50, 
Dr. Dómján Lajos 10, Dómján Lőrincz 10, 
Mácsai Lukács 20, Dr. Karafiáth Máriás 
100, Sugár Mór 40, Dr. Novotny Imre 65, 
Holló Sándor 100, Báthy László 470, Bel- 
osák László 1000, Vietorisz Sándornó 50,

szántotta. Egyedül ez a kislány nem hall­
gat 6 reá.

Egy előadás előtt megvárta az utczán 
és odalépett hozzá:

— Mondd fiam, miért nem szeretsz 
engem ?

A leány hosszú, sürü szempilláira kö- 
nyek ültek, szemrehányással vegyes fáj­
dalommal tekintett a művészre,

— Mi bajod? Mi bánt?
Ekkor már könyzápor áztatta a leányzó 

arczát.
Az bánt, hogy igy bánik velem.

— Hát megsértettelek ?
— Még kérdezi ? Első pereztől fogva, 

mikor ide kerültem, tegezett, mintha tudja 
Isten milyen nyomorult teremtése lennék 
e világnak. Hát azt hiszi, hogy az önök 
színházában erényes, becsületes, tiszteséges 
nő nem lehet, nem lehet egy, ki különbb 
társnőitől ? Én tisztességes anya gyermeke 
vagyok és tisztességes akarok maradni 
anyámhoz s önmagamhoz. Jegyezze meg 
ezt uram 1

Bocsásson meg — felelte Mihály s 
szánni kezdte hirtelenségét. Ajtóstól rohant 
a házba. Nem igy kellett volna viselked­
nie a leánynyal, ki még hárdolatlan, kinek 
fiatal szive még nem lángol, vére nem bi­
zsereg, még csak homályosan sejti a sze­
relem érzékiségét, melytől óvni és körül- 
sánczolni akarja magát. De azután Kolo­
zsi Mihálynak eszébe jutott valami és hir- 
télén igy szólt;

Dr. I Meaner Gyula 60, Gyapay Gusztáv 
I 100, Csekey Vilmos 50, Borcsányi ós Csor­

nák KM), Dr. Medveczky Károly 50, Subert 
Bál 50, Kabina Ervin HM), Kern testvérek 
200, Gndrojkovies testvérek 2(M), Di. No­
votny Imre 250, Rzohák Ede 50, Fója Kál­
mán 100, Tokody Imre 50, Chlebovics Já­
nosul' 10, Dr. Katona János 10, Leiden- 
h -st Tivadar HMM), Hoffmann Ferencz 50, 
K lain Ödön 60, özv. Jozselesok Károlyné 
el), Jozsefesek Károly 25, Goldstein Hen­
rik 10, Reitman Ignác/. HM), .Ylercáder Ala­
jos 25, László Imre 20, Friedmann Samu 
HM), Kulin Adolf 21B46, .Jankó Eleknó 10, 
Egy társaság HM), Medveczky Sándor Léva 
HM), ifj. Lakner László Géuye puszta 200, 
Motesiczky László Nagyinálas 250, Spuller 
Gyula Garamszőlős 30, Aiubró István Nagy- 
fajkiirt 60 , Véletlen szaporulat Annáról 
10, AIsopóli uradalom Alsúpői 2(M), Óbars 
község 70, Osztrieder György Léva 2'22, 
ilj. Madarász József Budapest 500, Góbik 
János 4, Kulilay Gyula 20, Bagócsi János 
telki 6, id. Béres László 9, Csető Máté 5, 
Csutő Mihály 30, Varga János 4, Tamás 
Miklós 20, Gubik Mihály 3, Füri Sámuel 
8, Révész Jó lás 6, Demeter János 10, Lő­
rincz Károly 10, Baskus Xlor 20, Demeter 
Miklós 5, Csáki János 10, Csető János 4, 
Csető Károly 2, ifj. Csető Mihály 1, özv. 
Kácsor Sándornó 4, Zólyomi István 2, Mol­
nár János 10, id. Kotász Jónás 5, Füri 

! István Mihály fia 7, Csető Sámuel 10, özv. 
Füri Mihály nő 3, Csető Simon 2, özv. Füri 
Simonná 4, Füri Jónás Mihály fia 5, Felső 
Doha János 2, Mészáros Gyula 3, Váradi 
István 4, Gubik Sándor 30, Laczkó Sán­
dor 5, Füri Sándor 2, Füri Károly 2, id. 
Laczkó János 1, Os/.vald Bálint 10, Kis 
Károly 3, Bakai líávoly 4, Ujszászi Ju­
lianna 3, ilj. Felső Molnár István 2, idb. 
Felső Molnár István 2, Mészáros Mihály 
1, Laczkó Jáuosné 3, Felső Füri István
4, ifj. Kácsor István 2, id. Káosor István 
6, Felső Bagócsi András kis 4, Ujszászi 
András 4, ilj. Ujszászi András 1, Kis Bál
1, Ujszászi János 10, Csutő Dávid 1U, 
Füri Lajos 3, Bakai Jónás 2, Tamás Ist­
ván 5, Heitnann József 10, ilj. Gazda Sá­
muel 2, Lacz.ó Károly 1, Füri András 2, 
Balázs János 3, Füri Károly 2, Kotasz 
Károly 1. Csapó János 1, Weinberger Ig­
nác/, 2, Duba János bakai 3, Gubik Lajos
2, Füri Jónás Mihály fia 6, Molnár And­
rás füzesi 3, Füri András templommellóki
5, Molnár József 2, Józsa Lajos 1, Duba 
János parti 2, Kotasz Jónás gödri 1, Ká­
osor András 2, Szabó János 1, Szabó And­
rás 1, Földi Antal 10, özv. Demeter And-
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— Mondja csak, mórt nem bántja önt 
az, hogy ha az uraosuk, kik állandóan fo­
lyosóinkon áesurognak és ukvetetlenkeduok, 
vagy társaim tesznek és koozkáztatnak meg 
bizonyos megjegyzéseket? Erre feleljen 1 
Azokat fel sem veszi, elfordul tőlük, mintha 
megjegyzéseiket nem is hallaná, nem is fe­
lel, s legyenek szavaik bármily ozifrák ós 
kemények, nem facsarnak ki szeméből kö­
nyökűt. Feleljen erre ida I

A leány szemei újra megnedvesedluk, 
— Ne kérdezze Mihályi 
— Tudni akarom! — s megragadta a 

leány karját. — Tudni akarom 1 Ugy-e, 
azért nem bántotta a inások kíméletlensége, 
mert azokkal nein törődik és azért bántja 
önt az ón kimóletlenségom, mert — no 
mondja ki Idái mondja ki! . . .

Mert szeretem 1 hebegte a leány. 
Diadalittas fényben ragyogtak a férfi 

szemei.
- S niért nem mondtad inog — újra 

tegezte — ezt nekem inár régen, azelőtt?
A leány nem felelt, de szive ujjongott. 

Nagyon szerette a mellette álló embert, — 
imádta a nagy művészetét, hisz a művé­
szet iránt lelke annyira fogékony volt, — 
művészete hatalmába kerité lelkét, rajon­
gott a férfiúért és a rajongás —hisz fiatal 
leány volt — könnyen szerelemmé vál­
tozott

— Miért nem mudtad meg nekem? — 
ismételte a férfi. (Vég# kov.j



rásné 3, Demotor András 1. Dubii János 
kerti í>, Dulm Mihály 3, Du lm Jónás 2, 
Kotasz András l, Róth Marknsz 5, Füri 
János kerti 3, Tamás János 2, Pénzes Ká­
roly 10, Dulm János szabó 3, (Jsető Jónás 
10, Béres István 10, Molnár Mihály felsó 
ifjú 3, Kulin Salamon ti, Gazdaközönség 
10, Tolnai István Garamszentgyörgy 4, Ba­
lázs János biró 20, Batsó Bál 20, Rideg 
István 10, Rideg Károly 10, Deutsch < I osz­
tó v 4, Ország András 2, A Isii Balázs Dá- 
vidné 1, Steiner Arnold 4, Révész András 
öreg 20, Révész András ifj. 4, Révész Já­
nos 2, Kis András 1, Kováts János 4, 
(latrai Bálint 20, Uutrai János 4, Búzás 
István 50, Kováts István torvénybiró 20, 
Kis Lidia 2, Balás Károly esküdt ti, Kul­
csár Jónás 20, Balázs Dávid 4, Révész Ká­
roly fi, Kováts Sándor ifjabb 2, Kováts 
Jónás 4, Tildi István 1, Batsó Dávid 4, 
Balázs János felső 10, Kis Sári 2, Zsíros 
Dávid 3, Fehér Jónás Nagyod 2, Bernsütz 
János 10056, Dr. Karafiáth Máriás Léva 
50, Majthónyi Rudolf Bisztricsény 400, Ga- 
ramujfalu község 24, (4róf Krdődy Imre 
tialgóez 2000, Angyal Béla 26 50, Angyal 
Béla Körmuczbánya 7'30, Németh János 
gondnok 50, Szilvás István 50, Juhász Jenő 
12, Pólya András biró 30, Óvár község, 
mint erkölcsi testület 100, László János 10, j 
Pólya István ifj 20, Szilvás András 10, 
Bártól Sándor 6, Dudás András 10, id. 
Dálnoki János 20, Dálnoki Sándor honvéd 
10, Rózsa Sándor 10, Szilvás Ferencz 8, 
Kis István 5, Dálnoki Jónás és András 30, 
Varga János 10, Pólya János 10, Bartal 
István 10, Pólya János Mihály 10, Tóth 
András 5, Bartal János Mihály 8, Pólya 
András ifjú 10, Akucs András 6, Pólya Já­
nos Jónás fia 8, Rózsa Dávid 20, Németh 
István 10, László Sándor 8, itj. Dálnoki 
János,9, Bartal Jónás 10, Deutsch Her­
man Óvár 10, (lubik András 16, id. Her­
nyók János 10, ifj. (lubik Jónás 10, ifj. 
Kotrusz Mihály 10, id. Kotrusz József 40, 
ifj. Danis János 2, id. Hóna Mihály 2, Béna 
András 10, Bubik István 10, alsó Gubik 
András 5, id. Gubik István 5, Urgela Jó­
zsef 2, Bélák Sándor 10, Gubik Józsefné 5, 
id. Gubik Jónás 5, ifj. Hornyák János 3, 
Csabai Pál 4, Oruvecz Lajos 8, Qbiczky 
János 2, Babik József 2, ifj. Puksa Jónás 
20, Szabó József 8, Brach Károly 5, Schulz 
lgnáuz 5, Brach Janka 2, id. Danis József 
2, Hornyák Márton 4, Hornyák Sándor 3, 
ifj. Hornyák Mihály 3, Babik János 5, 
Hornyák József 3, Turóezi Péterné 4, Ju­
hász András 3, Kotrusz Péter Zsemléi' 4, 
Lócsai Imre 80, felső Batsó András 25, 
alsó Batsó András 21, ifjú Nagy Dávid 6, 
öreg Nagy Dávid 10, Szelesztei József 25, 
Gazdaközönség 25, özv. Lülci Andrásné 7, 
Szűcs János 2, Béres Ferencz 15, Farkas 
József 4, özv. Béres Istvánná Gubik Kata­
lin 4, Béres János molnár 4, Béres Lajos 
4, Lőrincz András 1, Kotrusz József 3, 
Béres Jánosné sz, Újvári Katalin 4, Béres 
Jónás 3, ifj. Pál Dávid 3, Pál József 9, 
Pál Sándor 4, Somogyi Sándor 10, Szilá­
nyi Károly 3, Haskó János 2, Béres József 
4, Béres Sándor és Julcsii 3, Béres István 
10, ifjú Tóth József 4, öreg Tóth József 
10, alsó Tóth János 26, Balázs András 10, 
Batsó Lajos 25, Batsó Jónás 9, Béres 
László 2, Béres Dávidné 1, Béres János 2, 
Béres Lajos 4, Varga Károly 8, Juhász 
Károly 5, felső öreg Tóth János 30, felső 
ifjú Tóth János 10, Balázs Jónás 10, Ro­
senzweig Lipót 20, Baka János 26, Tau- 
binger Ágoston 100, báró Höher István 50, 
Csonthó István 30, ifjú Kis János 20, So­
mogyi Jánosné Tőre 2, összesen 13773 74 
korona. (Folytatjuk.)

ÚT évfolyam.

Krónika.
Fegyelmi vizsgálatok.

A nemzeti ellenállás győzelmével vár­
megyénkben is megindult a tisztogatási kí­
sérlet. mely a megyei tisztviselők ellen el­
rendelt fegyelmi vizsgálatokban nyilvánul. 
Magunk is követeltük, hogy akik ellen va­
lóban alapos körülmények indokolják az 
eljárást, azok ellenében nem szabad a vizs-
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gálától elmulasztani. De ugyanakkor han- 
goztatluk azt is, hogy nem szabad ártatla­
nokat büntetni a bűnösök rovására. Már 
az is büntetés az ártatlanra nézve, ha vizs­
gálatok elrendelésével, vagy foganatosítá­
sával zaklatják őket. Sőt ez olykor még 
nagyobb büntetés, minthogyha egyszeriben 
kimondják felettük a végítéletet. Nem szán­
dékozunk a hatósági intézkedésekbe bele­
avatkozni, de egy esetnek a részletesebb 
elbeszélése elől mégsem zárkózhatunk el.
Az eset Ordódy Vilmos lévai szolga­
imé esete. A szolgain ró ur ugyan sokkal 
fiatalabb még, sem hogy közéleti szerep­
lése felett akár javára, akár terhére bírá­
latot volna szabad gyakorolnunk. Távol áll 
tőlünk tehát a gondolat, hogy a személye 
iránt bármily irányban elfogult bírálatot 
gyakoroljunk. S mégis kénytelenek vagyunk 
kijelenteni, hogy ifj. Ordódy Vilmos 
lévai szolgaiméval méltatlanság történt, 
midőn az igazságérzetéért és pártatlansá­
gáért köztiszteletnek örvendő alispán a fe­
gyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elren­
delte. Az alispán ur azért rendelt ellene 
vizsgálatot, mert Sényi Kálmán fel­
hívására jelentkezett. Hát ez az egyetlen 
gyanú ok oly annyira kevés egy tisztvise­
lőnek a huzafiatlanság gyanújába keveré­
sére, hogy minden igazságérző embernek 
tiltakoznia kell ellene. Ismételjük, egyálta­
lában nem akarjuk Ordódyt pártolni, 
pusztán a tárgyilagos tényt kívánjuk bí­
rálni, mert a hódié mihi, eras tibi féle el­
méletnél fogva felette veszedelmes preozc- 
densnek kell tekintenünk az esetet. — Az 
alispán ur határozottan elvetette a sulykot, 
már csak azért is, mert fel nem tételezhette, I 
hogy Ordódy Vilmos az anyját és ap­
ját fogja megtagadni. Ennak a szolgabiró- 
nak az anyja volt az, aki azt a nevezetes 
levelet intézte a fiához, — hogy inkább 
éhen haljon meg a fia, semhogy az abso- 
lutismust szolgálja. Szinte elképzelhetetlen, 
hogy egy ilyen anyának a fia — midőn 
anyagilag nincsen rászorulva — valóban 
kapható jegyen hazafiatlan tények elköve­
tésére. És továbbá, szokásban van, hogy 
előbb rövid utón hallgattassák meg a tiszt­
viselő, ha ellene ilyen szörnyű vád van ke­
letkezőben. Tudomásunk szerint ez meg 
nem történt, mert ha megtörtént volna, el­
maradt volna a gyanúba keverés. Elmaradt 
volna azért, mert kitudódott volna, hogy 
Ordódy szolgabiró a százas bizottság in- 
tenoziója, utasítása szerint cselekedett. Ha 
ezt a százas bizottság nem a legjobb né­
ven veszi, igazán nem csodálkozunk rajta, 
— mert végre is igen furcsa az a 
helyzet, hogy valakit a hazafiat­
lan ság hivatalos gyanúja érhes­
sen azért, mert a százas bizott­
ság utasításainak engedelmes­
kedett. Az alispán urat ugyan nem fe­
nyegeti a hódié mihi, eras tibi tétele, 
azonban mások mégis tanulsá­
got meríthetnek az esetből.

Levél Budapestről.
Budapest 1906 július Uíi.

Mintha az időjárás is alkalmazkodna 
a közönséges politikai viszonyokhoz, a me­
lyek nem engednek nyári szünidőt. A nap, 
habár néha tűrhetetlenül meleg szokott is 
lenni, időnkint mégis csak meggondolja 
magát és szolidabb sugarakat küld a Buda­
pesten rekedt honatyákra. így aztán köny- 
nyebben múlik az idő, mint az aszfalt­
olvasztó hőségben.

Budapestnek az országos politikán kí­
vül meg van a maga külön politikai szon- 
záoziója is. A VII. kerület hangos a válasz­
tási mozgalmaktól; nagy küzdelem készü­
lődik Barabás és Eötvös között. Barabás 
esete példa nélkül való; — az általános 
választásokon három helyen választották 
meg és most nincs mandátuma. Két szék 
között a pad alá esni, ez eléggé ismert 
dolog; — de hogy valaki három szók közt 
essék a pad alá, erről még nem igen hal­
lottunk. Sőt, ha a csütörtöki választásnál 
Eötvös neve kerülne ki győztesként, akkor 
negyedszer is a pad alá jutna a fűggetlen-
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ségi párt alelnöke. Ez már aztán olyan mi­
nősített pech volna, hogy még száz esz­
tendők múlva is benne volna a lőcsei ka- 
lendáriotnban.

Máskülönben eléggé nyomasztóan érez­
heti az ember a holt szezon élettelenségét.
A katonabandák egy vei égj ei és a nyári 
színházak sületlenségei, - a melyek még 
40 fokos melegben sem sülnek el, — bi­
zony nem pótolhatják a téli Budapestet. 
Még a czirkusz szenzácziója sem, a mely 
abból áll, hogy egy embernek meggyujtják 
a ruháját és az „élő fáklya“ a magasból 
a vízbe veti magát. A közönség egy részé­
nek ez is tetszik ; de ennek a közönség­
nek nagy része azokból kerül ki, akik bi- 
csakkal is verekednének egy jegyért, a 
mikor valami szegény bűnöst a törvény 
erejénél fogva felakasztanak. Mikor az ilyen 
mészárosoknak való színházi vagy czirkusi 
mutatványok sikeréről hallottam, hány­
szor gondoltam arra, hogy mekkora sikere 
lehetne oly színdarabnak, a melynek végén 
egy embert igazán felakasztanának, vagy 
lefejeznének! El se lehet képzelni, milyen 
árakat fizetnének egy helyért a humaniz­
mus korának gyermekei.

De ebben aztán nemcsak Budapest hi­
bás, hanem az egész föld kereksége; — 
természetes, hogy elől jár a jó példával 
magát a humanizmus leghivatot.tabb kép­
viselőjének valló „grande nation“ — hisz 
onnan került ki világhódító útjára a Tosca; 
az a színdarab, a mely az emberi borzal­
mak teljes skáláján végsőig feszíti a hurt, 
a melytől igazán már csak egy lépés a 
valóságos kivégzés.

Valóságos kivégzésben különben sok­
kal gyakrabban „gyönyörködhetünk", mint 
azt a vidékiek sejtenék. Az újságokban 
nap-nap után olvashatjuk a három soros 
hirt, hogy a villamos megint elgázolt va­
lakit. Az ember szeme végig fut az apró 
híren, — szinte unottan olvassa tovább a 
lapot, de aki látja az ily villamos kivég­
zést, a mely sokszorosan felülmúlja az ame­
rikai villamos szék borzalmait, — annak 
megfagy ereiben a vér. Ennek a számtalan 
szerencsétlenségnek oka azonban gyakran 
a budapesti közönség példátlan könnyel­
műsége. Hihetetlen, hogy az emberek mily 
meggondolatlanul játszanak életükkel, a 
mikor a villamos vasút sínéin áthaladnak. 
Ez a könnyelműség hozzátartozik a fővá­
rosi ember természetrajzához, aki az élet 
örömeinek hajszolásában, másfelől pedig a 
létért való küzdelem idegfeszitó viaskodá- 
sában rá se ér vigyázni arra, hogy kike­
rülje a lópten-nyomon rá leselkedő végzetet.

Az aranyosmaróti dinasztia.
Irta : Góbé.

Mint a „Barsi Hirlap’-ban otvaeom, Aranyos- 
maróton egy megszámlálhatatlan tagú család van, 
melyet még a lap is mint dinasztiát emleget. 
Mivel Maróthon a dinasztiák meglehetősen szokat­
lan látványosság, megkísérlem őket leírni.

S z i n: Tetheő ur palotája, saját gyártmányú 
bútorok, a mindenféle állványokon a dinaszta 
által gyártott csinos cserépedények és nippek ül­
nek, állnak, vagy a fejüket bólingatják. — Tetheő 
dinaszta egy hamisított bokhara ssőnyeggel borított 
díványon ül. Lábán gummiczipő, ajkán kecskosza- 
káll van; azonfelül pöfékel. Csönget. Csakhamar 
belép a téglaportól belepett komornyik. — Lerázza 
magáról az álpaprikát, nagyot köp s aztán elhallgat.

A fejedelem (a szolgához): Ar­
itól f trónörököst kéretem I (Komornyik el.)

A r n o I f (benyit): Parancsolsz fenséges 
atyám ? I . . .

A fejedelem: Naná, nem fogok pa­
rancsolni '? 1

A r n o 1 f (meghajtja magát): — Várom 
parancsodat I

A fejedelem: Tudod, hogy ma a 
kinevezések napja van, tehát terjeszd elém 
a kinevezendő udvari személyzet lisztáját,

A r n 01 f: Parancsodra. — Tehát az 
első az egészség, — s Így orvosi állásra...

A fej odele m: Ná-nu, csak lasabban, 
ón vagyok az első, — nem az egészség!

Arnolf: (Szemtelenül.) Már jó, már 
jó! Tehát az udvari főorvosi állásra aján­
lom kedvelt hívünket: Dr. Khellemetlen 
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a fejedelem: Gemacht!!
Arno If: Azután meg tekintettel arra 

hogy Fenséges Atyám még nem elfogadott 
uralkodó s Így tehát az európai diplomá- 
ezia felfogása szerint személye nem s e i V 
hétetlen hanem sérthető, - udvar, 
^tanácsosokra is van szükség. Ez óhaj­
tástól vezéreltetve ajánlani bátorkodom 
ilyenekül Dr. Makulányi és I)r. Lardeaux
“^ejSeUm: (Álmélkodá„al) Dr.
Lardeaux!? Ki legyen ez .M

Arnolf: Egy elfranoziásodott zsidó, 
különben szenvedélyes kaszinóiig . • • •

A fejedelem: Legyen! ők méltók 
h„77ánk — .... L)e, mint a lexikonból
olvasom, uralkodóknak főlovászmestereik 
és udvari szállítóik is szoktak lenni. \ agy
nen Arnol f: Jól sejtéd Fenséges Atyám. 
A lovászmesteri állásra már is van jelöl­
tem, — ami pedig a . . . .

A f e j e d e 1 e m : Ne fecsegj 1 k it aján­
lanál te lovászmesternek?

Arnolf: Téged önmagadat! (Mélyen
meghajo^ g d e j e m . Hódolatteljes előter­
jesztésedet irántad való tiszteletből >m el­
fogadom. (Magában: auch jährlich LUUU 
Kronen erspart 1)

Arnolf (Folytatva): Az udvari szállí­
tói állásra pedig ajánlom kedvelt Rokonun­
kat : Sashegyi Károlyt, kinek fiát egyben 
udvari fővadászmesternek óhajtom.

A fejedelem. (Némi aggódás után): 
Legyen akaratod szerint fiam!

Arnolf: Azután szükség van egy 
sajtóügyi firkászra, aki mellettünk ir és 
ügyeinkben a nyiltterezéseket megfogal­
mazza. , , ,

Afejedelem: Ez állás betöltése ne­
héz, mert erre a czélra bajos önérzetes em­
bert kapni; hanem inkább egy spadassin- 
ről gondoskodj, ki minden igazmondást 
karddal és csakis és egyedül karddal akar 
terrorizálni!

Arnolf (Boldogan): Erre csak én va­
gyok hivatott, — ha tetszik.........

A fejedelem: Gemacht! és még 
egyszer gemacht! .... (Keblére öleli.)

Arnolf (Lelkesülten) Atyám!!... 
A fejedelem(Még nagyobb hévvel) 

Fiam! Mi megértettük egymást 1 . . . .
(Függöny le.)

Hírek.
Előfizetési felhívás. Julius hó 

1-ével a félévi előfizetések ideje le­
járván, tisztelettel kérjük olvasóinkat, 
hogy az előfizetéseket megújítani, kik­
nek pedig hátralékuk van, a mellékelt 
postautalványnyal beküldeni szíves­
kedjenek, nehogy a lap szétküldése 
akadályokba ütközhessók.

A kiadóhivatal.
Egyházmegyei kinevezések. Stam- 

pay Ferencz kisgyarmati plébánossá, 
Zaohar Ádám ujmisés Barslédeczre káp­
lánná neveztetett ki.

Az ellenőrző szemlék elmaradnak, 
A közös fő- és utószemlék, valamint a hon­
véd ellenőrző szemlék az idén elmaradnak, 
mert az erre kirendelt katonai és polgári 
hatóságok a sorozással vannak elfoglalva.

Bum, bum! Miután az aranyosmaróti 
dobost nem tudja mindenki megérteni, szük­
ségét látjuk annak, hogy segítsünk rajta. 
Hát t. közönség, múlt héten azt dobolták 
ki, hogy az aszfaltra nem szabad kiülni. 
Miért? Bizonyára azért, hogy a forgalom 
meg ne akadhassék. Satira. Aranyosma- 
rót és forgalom. Rossz vicc! Bizonyára más 
oka lehet. Mi? Nem tudjuk. De egyre fi­
gyelmeztetjük az olvasót, hogy nappal sen­
kinek sem jut eszébe kiülni. Mert vagy 
hideg van, vagy meleg. Tehát nem alkal­
mas a ház előtt üldögélni. Este pedig mire 
a tilalom. Egy lélek sem jár az utozákon. 
Es ha jár is, azt ugyan észre nem venni, 
hogy valaki kint ül. Mert olyan korom­

sötétség van. Annyira sötétek az utczák, 
hogy a vármegyeház sarkán égő egyetlen 
petróleum mécset sem lohet meglátni. Ha­
nem azért elég sokba kerül a kivilágítás. 
Hogy mi okból, azt nehéz megállapítani. 
Huni, bum, az aszfaltra kiülni tilos.

Uj ügyvédi iroda. Ordódy X ilmos 
Fakóvezekény szókhelylyel ügyvédi irodát 
nyitott.

Buosu Kistapolcsányban. karinel- 
hegyi Boldogasszony tiszteletére mái a 
búcsú előtti napon' érkeztek messziről a 
bucsusok. Ugyanakkor litánia volt Józseí 
királyi herezeg kastélyának kápolnájában, 
melyen a bucsosok is részt vehettek. 22-én 

a búcsú napján reggeli mise a nagy ; 
templomban ; a 9 órai ismét a nép számára 
a kápolnában. Onnan körmenet a nagy 
templomba, a hol a szkiezói plébános és 
az aranyosmaróti káplán mondtak ünnepé­
lyes szónoklatot. KI órakor az ünnepélyes 
szentmisét Karácsonyi Sándor mu- ; 
tatta be az Urnák nagy papi segédlettel. 
Öt-hatezer embert látott vendégül Kistapol- 
csány. A múlt években tízezer bucsus is 
volt itt. Ez évben az eső tartott vissza 
sokat. Kistapolcsánynak régi nevezetessége 
e búcsú. A megfigyelő szemlélheti Bars- 
megye valamennyi népviseletét.

Galamblövöverseny Pöstyónben. A 
pöstyéni vigalmi bizottság az Országos Va­
dász-Szövetség közreműködésével Pőstyén- 
ben e hó 28. és 29-én országos galamblövő­
versenyt rendez, melyre értékes tisztelet­
dijakat adományoztak : Grőf Erdődy Imre 
és neje, Gróf Meran János v. b. t. t., Al- 
gyesti Tüköny Jenő, a fürdő főbérleti igaz­
gatóság és a pöstyéni vigalmi bizottság. A 
tiszteletdijak mellett még 100—130 koro­
nás pénzdijak is lesznek. — Bővebb fel­
világosítással szolgál: A vigalmi bizottság 
Pöstyénben.

A surány -nyitrai vonat. Miként 
illetékes helyről értesülünk, a surány— 
nyitrai vonal im már elsőrangusitva lesz, 
melyen gyorsvonat is fog közlekedni.

Szocziálista mozgalom. Megyénk­
ben ez idő szerint még nem igen hallani 
a szocziálisták szervezkedéséről, azonban 
a szomszéd Nyitramegyében már annál 
erősebb a fészkelődósük. Ebből tehát arra 
lehet következtetni, hogy nemsokára Bars- 
megyére is rá kerül a sor. Igaz ugyan, 
hogy megfelelő intézkedésekkel a heozez- 
szocziulismust meg lehetne akadályozni, 
azonban kételkedünk abban, hogy ez in­
tézkedések meg fognak történni.

Gyorsvonatok forgalmának kiter­
jesztése. A Budapest ny. p. udvarról este 
fi óra 55 perezkor Zsolna-felé induló gyors­
vonathoz a Galántán csatlakozó és jelen­
leg csak Pozsonyig közlekedő helyi gyors- 
vonati forgalma augusztus hó 1-től kezdve 
a pozsonv—marohegg—vieni vonalrészre is 
kiterjesztetik. E vonat Galántáról való vál­
tozatlan indulása mellett Pozsonyból éjjel 
10 óra 3 perezkor indul, Marcheggre éjjel 
10 óra 22 perezkor és Wien St. E. G.-re 
éjjel 11 óra 10 perezkor érkezik. Fentebbi 
intézkedés folytán egy uj vonatösszokötte- 
tés létesül Budapest Wien, illetve Buka­
rest—Vercsiorova—Wien között.

Nyilt-tór.
(Ezen rovat alatt köztöltékért nem vállal felelős- 

aéget » szerkesztő.)

Nyilatkozat.
Megbizottaiin B r á d y Albert és 

Brády Árpád földbirtokos urakhoz a 
következő sorokat intéztem :

Miután Pe tő A rth u r ur tőlem meg­
hízottjai utján lovagias elégtételt kért, szük­
ségesnek tartom én is, hogy az Urak sze­
mélyében megbízottakat nevezzek meg. — 
Az Urak ezt szívesen elvállalván, Pető 
Arthur ur mint kihívó megbízottait 
igen helyesen lírádra hívták meg. Pető 
ur megbízottul ezt megtagadván, az Urak 
sürgönyileg kérdezték meg, hogy mit ki­
várniuk. Pető ur megbízottai erre anélkül, 
hogy a tárgyalásába bocsátkoztak volna

Dóezi könyvnyomda Aranyoimarót.

annak, vájjon történt-e sértés avagy nem: 
egyenesen fegyveres elégtételadást köve­
teltek.

Annak előreboesájtásával, hogy nekem 
már első pillanattól kezdve nem volt szán­
dékom Pető Arthur urnák fegyveres 
elégtételt adni; a következőket jelentem ki.

Pető Arthur egy czikkben foglalt 
sértésért provokált engem táviratilag.

A czikkben Pető úrról két kifejezés 
szól, az egyik szerint lapszerkesztői inzul- 
tál és nem ad ulégtétell, a másik szerint 
különben tehetséges mérnök.

Ami az említeti elégtétel megtagadá­
sát illeti, ez oly tény körülmény, ami kü- 
I-m igazolásra nem szorul. 11a Pető ur 
ennek felemlitésót Önmagára nézve sértő­
nek találja, arról nem telietek, mert ebben 
az esetben nem én ejthettem csorbát az U 
becsületén, hanem Önömnuga.

Ennél fogva én Pető Arthur urat 
egyéni becsületében nem is szándékoztam 
sérteni és nem is sérthettem.

Ami czikkem azon részéi illeti, hogy 
Pető Arthur! lehetséges mérnöknek 
neveztem; ezt a kifejezésemet készséggel 
visszavonom és érte bocsánatot kérek.

Kijelentem egyben, hogy ha ez ügy­
ből kifolyólag engem akár Pető Arthur, 
akár bárki más sértegetni próbálna, azt úgy 
kellene tekintenem, mint a közérdeket el­
lenőrizni hivatott sajtó terrorizálását, ahol 
pedig nem párbajunk, liánom a sajtobiró- 
sag előtti bizonyításnak van csak helye.

Annál inkább forduljon Pető A r t h ur 
ur e becsületbeli ügyében a bírósághoz, 
mivel neki a saját becsületbeli ügyének a 
bíróság elé való terelésében úgyis megvan 
a kellő gyakorlata.

Megbizottaiin. brádi B r á d v A 1 b c r t 
és brádi B r á d y Á r p á d földbirtokos urak 
ezen nyilatkozatomnak Pető Arthur ur 
megbízottjaihoz való beküldése kapcsán ré­
szemről az ügyet befejezettnek jelentvén 
ki, a mely befejezéshez nyilatkozatukban 
ők a maguk részéről is csatlakoztak ; több 
mondani valóm nincsen.

if]. Gouda Béla.

N. B. Az ügy bár sajnálatosan és fel­
fogásom ellenére bizonyos tévesen felfogott 
kényszer hatások alatt bár némileg lova­
glásnak színezhető irányba töröltetvén, pláne 
olyan ember részéről, a ki ily ügyeknek 
fegyverrel való elintézésétől, mint a tapasz­
talat bizonyítja, bizonyos tartózkodással vi­
seltetik ; kénytelen vagyok őt már a jóizlés 
nevében is fölhívni, hogy többé az ilyen 
igazságos támadásoknál engem ni- a lova­
glás útra, hanem csakis, és kizárólag az 
ügy érdemének megfelelöleg a sajtóbiróság 
elé terelni szíveskedjék.

if], Gonda Béla.

508/1908 árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-ct. 102. §-a értőimében ezennel közhírré teszi, 
hogy az aranyosmaróti kir. járásbíróságnak 1903. 
évi V. 385 fi számú végzése következtében Hiva­
talból Lévay Péter javára Cseposek János ellen 9 
kor. s jár. erőjéig 1906. évi július 3-án foganatosí­
tott kielégitéii végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 1147 koronára becsült következő ingóságuk u. m. 
tölgyfák, lovak sth. nyilvános árverésen eladatnak

Moly árverésnek a fenti kir. jhiróság 1903. 
évi V 386/6 számú végzése folytán 9 kor. tőkekö­
vetelés és eddig összesen 47 kor. 30 f.-lion biréilag 

i már megállapított költségek erejéig Kistapolcsány- 
ban a helyszínén leendő eszközlésére 1606. évj 
augusztus hó 8-ik napjának délelőtti 9 órája ha­
táridőül kitüzntik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX t -ez. 107, és 
108 jj-ai értelmében készpérizttzntéi mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség eseténheoeáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyihon az elárverezendő ingóságokat má- 
•ok is le- és felülfuglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cs. 190. 6» értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Aranyoemaróth, 1908. évi jultus hó 25-én.
bagatal Leagyel Aurél kir. bír. végrehajtó.


